



Пожарный должен быть

**УМНЫМ** 

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

#### С заботой и социальной ответственностью

Уважаемые кузбассовцы! Ежегодно 8 июня в России отмечается День социального работника.

Это профессиональный праздник специалистов, которые всегда приходят на помощь, окружают теплотой и заботой пожилых и одиноких людей, наших дорогих ветеранов, помогают родителям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья, а также семьям, которые оказались в трудной жизненной ситуации. В кузбасской службе социальной защиты трудится более 15 тысяч сотрудников, помощь населению оказывают 115 государственных и муниципальных учреждений.

Кузбасс – социально ориентированный регион, в котором реализуется более 180 видов федеральных и региональных мер поддержки. Мы не только сохранили все действующие меры, но и инициировали новые. Так, в этом году ввели адресную помощь на газификацию жилого помещения. Этой льготой смогут воспользоваться около тысячи кузбассовцев.

У нас выстроена чёткая система поддержки семей с детьми. Сегодня каждый четвёртый ребёнок в Кузбассе получает государственную помощь. В этом году продлена программа областного материнского капитала и ежемесячной денежной выплаты в связи с рождением третьего ребёнка. Создан портал «Социальный навигатор», где можно узнать обо всех мерах социальной поддержки, полагающихся семьям с детьми. Одна из эффективных мер социальной поддержки малообеспеченных семей с ребятишками – социальные контракты, которые кузбассовцы активно заключают.

Продолжают действовать меры поддержки старшего поколения: льготы и выплаты ветеранам труда, компенсация и субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, на уплату взноса за капитальный ремонт и другие. Социальные работники, психологи и специалисты по комплексной реабилитации помогают представителям старшего поколения оставаться активными как можно дольше. Кузбассовцы старше 60 лет и наши «серебряные» волонтеры участвуют в чемпионатах по компьютерной грамотности, организуют любительские театры, помогают в проведении мероприятий областного и российского уровней. Наш регион одним из первых в стране включился в пилотный проект по внедрению системы долговременного ухода. На сегодняшний день этой системой охвачены более двух тысяч получателей социальных услуг.

Кузбасс – активный участник Социального альянса Сибири, который объединяет руководителей органов соцзащиты десяти субъектов Сибирского федерального округа. Межрегиональное сотрудничество позволяет обмениваться опытом, проводить обучение, профессиональные форумы и конференции. Мы обязательно будем продолжать эту важнейшую работу.

Уважаемые ветераны и специалисты социальной службы, спасибо за ваш профессионализм, неравнодушие и самоотверженную работу, за то, что помогаете кузбассовцам преодолевать жизненные трудности. Желаю вам успехов, благополучия и здоровья! С профессиональным праздником!

> С уважением. губернатор Кузбасса

## Фестиваль высокого уровня

Началась регистрация участников международного научно-популярного фестиваля «Динотерра», который пройдёт в регионе с 17 по 19 июня.

Чтобы получить полный доступ к мероприятиям, необходимо пройти регистрацию на официальном сайте https://dinoterra.ru/.

«В этом году традиционный праздник «В гостях у динозавра» станет международным научно-популярным фестивалем «Динотерра». Жители Кузбасса очень ждут этого мероприятия, поэтому оно состоится в любую погоду. Гостем праздника может стать любой желающий. Организаторы фестиваля подготовили огромное количество разнообразных мероприятий и активностей, будет интересно и взрослым, и детям. Тут же планируют поставить рекорд России: провести впервые в Сибири в небе над деревней Шестаково шоу дронов. Необычный экологический субботник пройдёт в сопровождении джазового оркестра», – сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Пресс-служба АПК.

#### **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

# Лекарства есть, повода для волнений – нет!



**В аптеки региона лекарства поставляются регулярно, в том числе и от кузбасских фармфабрик.** Фото Федора Баранова.

В Кузбассе нет дефицита лекарственных препаратов и перебоев с их поставкой. Об этом рассказал на пресс-конференции министр здравоохранения Кузбасса Дмитрий Беглов. Все мы помним мартовский ажиотаж в аптеках, тогда народ покупал впрок всё необходимое (чаще L-тироксин или инсулины) и «на всякий случай». А позже снова возвращался в аптеку с просьбой вернуть лишнее. Но, как известно, возврату и обмену лекарственные препараты

Дмитрий Беглов собравшимся журналистам. И добавил: «Сегодня каких-либо глобальных здрав, будет обеспечена в пол-

Такую историю рассказал проблем с поставкой лекарственных средств нет. Льгота, за которую отвечает Минном объёме. Мы начали осушествлять закупки на 2022 год ещё с мая 2021-го, поэтому все контракты были заключены. И все они исполняются, со стороны поставщиков нет никаких просьб к нам о расторже-

нии либо о непоставке товара». Понятно, что превышенный спрос привёл в марте к некоторым перебоям с поставками в аптеки лекарственных препаратов. Но, надо отдать должное, фармацевтические склады быстро реагировали на это, поставляя товары в увеличенном количестве. По L-тироксину, например, за март была выбрана практически годовая поставка. Ми-

ший момент нет не только перебоев с поставками и ажиотажного спроса, но и количество жалоб, которые поступали в министерство и Росздравнадзор, снизилось.

#### Говорящая статистика

В непростых экономических условиях доля финансирования препаратов для льготной категории населения в 2022 году не снизилась, а даже наоборот – увеличилась на 35 процентов. По словам Дмитрия Беглова, если в прошлом году на закупку лекарств льготникам из местнистр отметил, что в настоя- ного бюджета было выделе-

но 1,5 миллиарда рублей, то в 2022 году эта цифра составила уже 2 миллиарда 160 миллионов. Кроме того, 980 миллионов рублей Кузбассу выделено из федерального бюджета.

 Мы работаем по обычному алгоритму: медучреждения определяют количество льготников и потребность в лекарствах, а затем производим закупку, - пояснил министр

здравоохранения. По его словам, геополитическая обстановка практически не отразилась на поставках лекарств, трудности возникли только с логистическими цепочками. Однако к настоящему моменту они уже почти все отстроены. Кроме

#### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Никита Геннадьевич Киселев, врио руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Кузбассу: «С 1 мая в Росздравнадзор поступило только одно обращение по поводу отсутствия лекарственного препарата. Мы можем сказать. что практически прекратились. Наше ведомство в еженедельном режиме проводит встречи с производителями и поставщиками для того, чтобы наладить процессы обеспечения лекарствами»

того, на смену некоторым лекарствам иностранного производства пришли их отечественные аналоги.

– Таким образом мы решаем проблему импортозамещения, поддерживаем российского производителя. И наши препараты ничуть не хуже западных аналогов. К слову, в Кузбассе несколько заводов по выпуску лекарств: в Кемерове, Новокузнецке и Анжефабрика, например, производит около 60 процентов всего российского хлоргексидина, отметил чиновник.

Понятно, что открытие любого производства требует определённых инвестиций. И это дело не одного дня. Но это и время новых возможностей в том числе.

По словам министра здравоохранения Кузбасса, собственники местных фармпредприятий оценивают сейчас свои возможности для того, чтобы занять определённые ниши, которые по разным причинам высвобождаются.

– У Кузбасса есть все возможности для того, чтобы производить хорошие лекарства и поставлять их для наших лечебных учреждений, – отметил Дмитрий Беглов. Окончание на 2-й стр.

## ФАКТ

Сегодня, 7 июня, в Новокузнецке открывается XXX юбилейная Международная специализированная выставка технологий горных разработок «Уголь России и Майнинг», VII специализированная выставка «Недра России» и XII специализированная выставка «Охрана, безопасность труда и жизнедеятельности». Угольный форум является ведущей диалоговой площадкой для решения многих задач отрасли. Подробнее о мероприятии расскажем в следующем номере.

## КУЛЬТУРА

## День великого поэта

В Кузбассе отметили Пушкинский день

Основные торжества, посвящённые 223-летию со дня рождения Александра Пушкина, состоялись в Кемерове, где на площади имени поэта прошли традиционные Пушкинские чтения. Работал свободный микрофон, каждый желающий мог прочитать строки из любимых произведений поэта. Традиционно участниками чтений стали члены Кемеровского областного отделения Союза писателей России, участники листудии исторического и по- творчества им. Ю.А. Гагари-

становочного танца «Сюита» Государственной научной библиотеки Кузбасса имени В.Д. Федорова. В исполнении солисток музыкального театра имени А.К. Боброва звучали арии из оперы П.И. Чайковского «Пиковая дама».

В Новокузнецке в музеезаповеднике «Кузнецкая крепость» прошли «Громкие чтения». В Прокопьевске, в сквере имени Пушкина, любители поэзии возложили цветы к памятнику А.С. Пушкина. тературных студий области и На площади Дворца детского

на прошёл городской празд- стартовал культурный проект ник «Пушкинские чтения». В Междуреченске на площади Пушкина прошли мастерклассы, викторина, концерт, конкурс рисунков на асфальте, выставка работ учеников художественной школы, буккроссинг. В Калтане сразу на четырёх площадках провели традиционный фестиваль

«ПушкинFEST». Отметим, литературные встречи, посвящённые Пушкинскому дню, прошли во всех

территориях региона. Между тем в Кузбассе Окончание на 2-й стр.

«Лето с Пушкиным». Юные кузбассовцы на каникулах смогут посетить более 200 мероприятий по Пушкинской карте. Это спектакли, выставки, концерты, интерактивные экскурсии, кинопоказы, мастер-классы и культурно-просветительские лекции.

«Молодёжь - это двигатель нашего региона. Поэтому очень важно, чтобы у нас было просвещённое и образованное подрастающее поколение.

## ФОТОФАКТ



■ СОВЕТ АТАМАНОВ. В Кузбассе впервые прошёл Совет атаманов Сибирского войскового казачьего общества. В мероприятии участвовали: казачий генерал Геннадий Привалов, атаманы девяти региональных казачьих отдельских обществ, а также заместитель полномочного представителя президента РФ в СФО Александр Бутин, представители органов власти Кузбасса. Участники собрания подвели итоги работы, поставили задачи по дальнейшему взаимодействию с региональными органами власти. У Знаменского собора прошло общее построение, также делегаты возложили цветы к памятнику воинам-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, побывали на обзорной экскурсии по городу. Фото Федора Баранова





## HOBOCTI

#### Заёмщики на «каникулах»

2,7 тысячи кузбассовцев приостановили или снизили платежи по кредитам.

В марте 2022 года заработал обновлённый закон о кредитных каникулах. Воспользоваться передышкой могут граждане, чей доход снизился из-за санкций, а также малый и средний бизнес. У них есть возможность приостановить на срок до 6 месяцев или снизить ежемесячные платежи по кредитам, выданным до 1 марта этого года. Такой поддержкой в первый месяц воспользовались 449 кузбассовцев. Ещё 2,2 тысячи человек реструктурировали задолженности по собственным программам банков.

Кредитные каникулы можно оформить по разным видам кредитов. Следует учитывать, что сумма для потребительских кредитов не должна превышать 300 тысяч рублей, для кредитных карт – 100 тысяч рублей, для автокредитов – 700 тысяч рублей, а ипотеки – три миллиона рублей (для некоторых регионов действует ограничение в 6 миллионов рублей). Заявиться на кредитные каникулы можно до 30 сентября 2022 года.

«Чаще всего, как и в 2020 году, условия по кредитам банки смягчали по собственным программам, потому что кредитные каникулы – более адресная мера. Она нацелена на менее защищённые категории граждан. Претендовать на каникулы можно, если у человека снизился доход на 30% и более, а также сумма выдачи кредита не превышает лимит, установленный правительством РФ. Речь идёт именно о сумме, а не об остатке по долгу. Если вы не подпадаете под эти условия, то обратитесь в банк и обсудите возможные варианты изменения графика выплат», - прокомментировал Сергей Драница, управляющий Отделением Банка России по Кемеровской области.

Заявку вы можете подать лично, придя в отделение вашего банка. Также многие крупные банки, предоставляют возможность оформить кредитные каникулы, оставив заявку в личном кабинете на официальном сайте.

Если сумма ипотечного кредита больше установленного лимита, то заёмщик может обратиться в банк за ипотечными каникулами. Перечень условий для их предоставления шире, а предельный размер кредита больше – 15 миллионов рублей.

Дмитрий УВАРОВ.

#### ИНДЕКСАЦИЯ Пенсия с надбавкой

В Кемеровской области индексация пенсий коснётся около 650 тысяч неработающих пенсионеров.

В июне неработающие пенсионеры Кузбасса начнут получать проиндексированные на 10% с 1 июня выплаты. С 3 июня пенсии в повышенных размерах начали доставляться через почтовые отделения, в банки перечисления начнутся с 14 июня. Индексация проведена автоматически, обращаться в Пенсионный фонд за перерасчётом выплат не нужно, сообщила пресс-служба ОПФР по Кемеровской области – Кузбассу.

Под индексацию с 1 июня подпадают все виды пенсий, выплачиваемые Пенсионным фондом страны: страховые и пенсии по государственному обеспечению, включая социальные.

Выплаты, которые определяются исходя из размера социальной пенсии, также повышаются по уровню индексации. Это дополнительное материальное обеспечение за особые достижения и заслуги, социальное обеспечение ядершиков, а также пенсии по инвадилности пострадавшим в аварии на Чернобыльской АЭС.

В Кемеровской области индексация затронула 648 314 неработающих пенсионеров, чьи пенсии в среднем увеличились на 1778,99 рубля. После повышения средний размер выплат неработающим кузбассовцам вырос до 19 568,92 рубля в месяц.

Напомним, индексация пенсий с 1 июня 2022 года проведена в соответствии с решением президента РФ Владимира Путина.

Вера СКВОРЦОВА.

#### КУЛЬТУРА



Фото пресс-службы АПК.

## День великого поэта

Окончание. Начало на 1-й стр.

Поддержка молодёжи является одной из наших приоритетных задач. Вот сейчас учреждения культуры Кузбасса подготовили проекты, рассчитанные как на школьников, так и более старшую молодёжную аудиторию. Активно в нашем регионе реализуется и президентская программа поддержки молодёжи «Пушкинская карта», которая пользуется большим спросом среди молодёжи. Как раз в летний период, когда школы и вузы на каникулах, у молодых людей появляется больше времени на посещение культурных мероприятий», – отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

На данный момент Пушкинскую карту оформили 142 546 кузбассовцев. Кузбасс является одним из регионов-лидеров в стране по реализации программы «Пушкинская карта» и занимает 8-е место среди регионов России по количеству учреждений – участников программы, по посещаемости музеев регион входит в пятёрку лучших в стране. За девять месяцев реализации федерального проекта продано уже почти 370 тысяч билетов

Пресс-служба АПК.

## ПОГОДА

	7 июня	08.06	09.06
<b>Кемерово</b> +16 -	+18°	+10 - +13°	+17 - +21°
	+10 - +11°	+5 - +8°	+8 - +10°
Новокузнецк +15 -	+17°	+18 - +19°	+18 - +22°
	+4 - +7°	+5 - +9°	+7 - +11°

+4 - +7° По материалам сайта Яндекс.Погод

#### КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.



200 мероприятий прошли в Кузбассе в День защиты детей. Ребята пели, рисовали, мастерили, проявляли свои творческие и спортивные таланты в конкурсах, спортивных соревнованиях, концертных программах. Самыми яркими и масштабными событиями дня стали фестиваль «Кузбасское лето – 2022» и XV областной детский фестиваль национальных культур «Родники Кузбасса».

19862 рубля - минимальный размер оплаты труда в Кузбассе. Это правило распространяется и на подростков, которые решат провести лето с пользой, потрудиться и заработать. На летних каникулах ребята в возрасте 14-17 лет могут работать на благоустройстве территорий, в сельском хозяйстве, в качестве младшего обслуживающего персонала в учреждениях здравоохранения, образования, соцзащиты, культуры и спорта. Продолжительность рабочего дня для школьников от 14 до 15 лет не может превышать 4 часа в день, от 15 до 16 лет – 5 часов в день, а у подростков от 16 до 18 лет – 7-часовой рабочий день. Трудоустройство подростков, не достигших 15 лет, допускается только при наличии письменного согласия одного из родителей (опекуна, попечителя).

По инициативе губернатора Кузбасса Сергея Цивилева трудоустроенные школьники получат дополнительную материальную поддержку в размере 1950 рублей.

6503 бюджетных места откроется для кузбасских выпускников в разных территориях региона. 75 из них – в кемеровском филиале Российского государственного института сценических искусств, который входит

РГИСИ получил федеральный грант на обеспечение учебного процесса - распоряжение об этом подписал председатель правительства Михаил Мишустин. Учиться в вузе можно по направлениям: «Технология художественного оформления спектакля», «Театроведение», «Актёрское искусство», «Режиссура театра», «Сценография», «Продюсерство».

5 миллиардов рублей получит Ново-кузнецк на улучшение экологичемиллиардов рублей получит Новоской ситуации. Кузбасс вошёл в число 10 регионов, которым выделили дополнительные средства на реализацию мероприятий федерального проекта «Чистый воздух». Бюджетные средства используют на обновление подвижного состава общественного транспорта, улучшение инженерной инфраструктуры городского электрического транспорта, газификацию жилых домов частного сектора столицы южной агломерации.

28 школ капитально отремонтировали в Кузбассе по губернаторской программе «Моя новая школа» с 2018 года. В этом году работа продолжится: уже 1 сентября в обновлённые школы пойдут ученики школы села Старопестерево Беловского округа и СОШ № 14 в Юрге. Ремонт начнут в школах деревни Береговой, села Верхотомского и посёлка Металлплощадка Кемеровского округа; в школе пгт Верх-Чебула Чеблинского округа; в 1-м корпусе лицея № 20 в Междуреченске; в школе № 37 и лицее № 22 пгт Бачатского города Белово; в школе № 5 Кемерова; школе № 42 Ленинска-Кузнецкого; школах № 37 и № 30 в Новокузнецке, школе № 8 в Анжеро-Судженске и № 8 в Топках.

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ** 

## Лекарства есть, повода для волнений – нет!

#### Окончание. Начало на 1-й стр. Важные подробности

На пресс-конференции поднимался вопрос и о бесплатных лекарствах для пациентов, которые перенесли инфаркты. Кузбасс не является исключением и тоже входит в данную федеральную программу, по которой жители региона, перенёсшие инфаркт миокарда, острые нарушения мозгового кровообращения и операции на сердце обеспечиваются после своего заболевания в течение двух лет препаратами.

 Мы пошли дальше: не просто выдаём лекарства пациентам на уровне поликлиник, как это было ранее. А выдаём их во время выписки из стационара, непосредственно у постели больного. Это очень удобно и эффективно. Не каждый после выписки захочет пойти в поликлинику. Или сделает это не в первый день. А так, получается, лечение начинается сразу же. Такой вот сервис с доставкой. Для этого определили две пилотные больницы (кардиоцентр в Кемерове и его филиал в Новокузнецке), которые успешно опробовали данную систему, рассказал Дмитрий Беглов.

В планах министерства распространить этот опыт на все первичные сосудистые отделения. Уже получена обратная связь от Мариинской городской больницы, где начали выдавать на этапе выписки пациентов из стационара набор медикаментов. Алгоритм выдачи будет и дальше отлаживаться, потому что цель глобальна - обеспечить всех нужными лекарствами. Это важно, ведь даже краткосрочный перерыв в медикаментозной терапии может спровоцировать обострение хронических заболеваний сердца и сосудов. И, к сожалению, может ухудшать состояние пациентов. А основная задача медиков – сохранять жизнь, бороться за качество жизни каждого кузбассовца с болезнями системы кровообращения. Ведь, как известно, именно эти болезни вносят самый значимый вклал в

уж следующий этап, на который планируют обратить внимание в Минздраве, – после того, как пациенту отдали лекарство, важно проследить, чтобы он дошёл до диспансерного наблюдения.

Среди острых тем - количество ВИЧ-инфицированных в Кузбассе и их лекарственное обеспечение. В регионе 35 тысяч пациентов с подтверждённым ВИЧ-диагнозом, 32 тысячи из них стоят на учёте. А из этих 32 тысяч, в свою очередь, 29 тысяч получают препараты в полном объёме. Но есть категория граждан, которая не хочет лечиться.

– В Кузбассе очень высокий охват антиретровирусной терапией людей, живущих с ВИЧ. Это 90 процентов взрослых и 100 процентов детей. Кто остальные десять процентов? Среди них есть люди, которые могут иметь временные медотводы для назначения терапии, есть недавно выявленные пациенты (они в процессе прохождения ряда исследований),

общую структуру смертности. А и примерно 800 человек просто не хотят пока лечиться, но мы с ними работаем. Препараты для лечения поступают регулярно. Сейчас есть запас на семь месяцев, а скоро поступит ещё партия лекарственных препаратов. И тогда мы будем обеспечены всем необходимым до середины 2023 года. Часть препаратов наших, но и импортные с рынка не ушли, мы тоже ими располагаем, - говорит Ольга Бородкина, главный областной специалист по инфекционным болезням ГБУЗ КО «Кемеровский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД».

- Ещё раз хочу подчеркнуть, что медицинские изделия относятся к группе гуманитарных товаров, и в принципе, по ним, кроме логистических, других проблем не должно возникать. Компании, если и уходят с рынка, извещают об этом заранее. И поэтому перебоев нет, в том числе и в Кузбассе, – подытожил министр здравоохранения региона Дмитрий Беглов.

Анна ТИМОЩУК

#### **ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ**

#### В КУЗБАССЕ РАБОТАЮТ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, ЧЬИ ЛЕКАРСТВА ПО СВОЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ И БЕЗОПАСНОСТИ НЕ УСТУПАЮТ ЗАРУБЕЖНЫМ.

000 «АВЕКСИМА СИБИРЬ» выпускает инфузионные растворы, таблетки и субстанции. АО «Органика» производит препараты 20 фармакотерапевтических групп: анальгетики, анестетики, сердечно-сосудистые и снотворные, витамины, анксиолитики, нейролептики. Половина выпускаемых медикаментов входит в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов

С учётом современных экономических и геополитических реалий регион переориентировался и на приобретение отечественного медоборудования. Поставки идут без перебоев каждую неделю. Последние два года по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» для больниц Кузбасса рентгенустановки, флюорографы и маммографы приобретаются исключительно российского про-

## **ПРОФЕССИОНАЛЫ**

# Горячие игры

В пятницу, 3 июня, в Кемерово съехались сильнейшие пожарные со всего региона. Потому что здесь впервые прошли областные соревнования на звание «Лучшее звено газодымозащитной службы Кузбасса по проведению аварийной разведки и спасению пожарных».

## Пожарный должен быть умным

Соревнования подобного уровня сложности в нашем регионе ещё не проводили. Конечно, спасатели ежегодно участвуют в состязаниях звеньев ГДЗС, но они проходят в более простых локациях, и основной упор там делается на скорость прохождения. Здесь же во главу угла поставлен навык выжить. По статистике в России погибает около 16 пожарных в год. Конечно, огнеборцы пытаются спасать своих товарищей, которые попали в критическую ситуацию. Но сделать это очень непросто.

 В дыму и огне обычный человек погибнет сразу. Поэтому профессионала в специальных средствах защиты, попавшего в аварийную ситуацию, но ещё живого, спасти могут буквально только киборги – наиболее подготовленные газодымозащитники, которые войдут в этот ад и вытащат из него своего товарища, - рассказывает заместитель главного судьи, оперативный дежурный Пожарно-спасательного центра г. Москвы Дмитрий Большаков. - Поэтому на данных соревнованиях смоделированы ситуации из жизни: всё это было и так или иначе привело к травматизму или гибели наших специалистов. Мы, по сути, повторяем критические ситуации на локальных участках и в безопасных условиях. И на выходе получаем процентное соотношение того, насколько гарнизон готов противодействовать таким ситуациям. Наша профессия – это прежде всего тактика. Есть даже такой слоган: пожарный должен быть умным.

## Сквозь медные трубы

Команды состояли из пяти человек - четыре основных и один запасной. Всего на соревнования приехали более 60 человек из Прокопьевска, Новокузнецка, Юрги, Кемерова и Анжеро-Судженска. Все звенья должны были пройти по три соревновательных этапа.

Самым непростым испытанием для газодымозащитников стала имитация обрушения производственного здания. Для этого этапа была сконструирована специальная конструкция, напоминающая вертикальные и горизонтальные лабиринты. Члены команды в полном обмундировании должны были выбраться из тоннелей, протискиваясь через узкие отверстия и лёжа продвигаясь сквозь «завалы». Задача усложнялась тем, что панорамные стёкла масок были заклеены молярным скотчем - для имитации ну-

- Вся подготовка пожарного сводится к простому тезису: если я не могу помочь себе сам, то кто я такой, чтобы помогать другим?! На уличном этапе была сымитирована ситуация, когда в производственном здании во время тушения пожара рухнули перекрытия. Это действительно однажды произошло. И людям пришлось букваль-

но прокладывать себе дорогу к жизни по узким задымлённым проходам, сквозь спутанные провода. Это чистое выживание. Проверяется навык, насколько человек может оказать себе помощь при попадании в такую ситуацию, - комментирует заместитель главного судьи.

Первыми на выполнение задания отправились прокопчане. Этому звену оказалось сложнее всего, так как они не имели даже примерного представления о трассе. Пожарные не сразу смогли сориентироваться и найти вход в узкий тоннель. Поэтому у многих начал заканчиваться воздух в баллонах примерно на середине испытания.

Наши московские товарищи помогли построить эту трассу. Было достаточно сложно и интересно её пройти и в первую очередь проверить себя и свои силы. Для этого и существуют соревнования, чтобы получать опыт и учиться. В следующий раз учтём и не будем допускать таких ошибок. Такой опыт нам поможет и в жизни, ведь каждый пожар сложен по-своему. Мы боремся, учимся и становимся всё более опытными с каждым днём, – поделился своими впечатлениями Сергей Хрустов из шестого пожарноспасательного отряда города Прокопьевска. - Этот этап мы проходили самыми первыми. Другие участники на нашем примере увидели, что это, и, будем надеяться, учтут наши ошибки.

Впрочем, далеко не все, кто последовал за первопроходцами, смогли справиться с заданием. Судьи рассказали, что и на московских соревнованиях из 260 газозащитников на испытаниях условно погибли 57 человек.

– Это довольно большой процент. Но задания действительно очень сложные. Здесь нужно подумать, принять решение, соотнести с технической подготовкой своей команды и реализовать задуманное непосредственно в деле. Зачастую что-то идёт не так. Тогда либо они отскакивают и остаются живыми, либо упираются до конца и остаются в рамках этапа навсегда. Пожарная разведка - это, прежде всего, стратегия, тактика и культура. Всё не просто так. Наша задача вернуться домой победившими, а не на щите, поясняет Дмитрий Большаков.

## В городских реалиях

Ещё одним испытанием, которое удалось пройти не всем, стал горящий офис. Пожарным вновь заклеили панорамные стекла, сымитировав нулевую видимость. В большом спортивном зале установили перегородки, отделяющие «кабинеты». Звено должно было, передвигаясь на ощупь, спасти гражданское лицо и потерявшееся звено газодымозащитников, которое по условиям выполнения разделилось: один боец находится в бессознательном состоянии, второй по радиостанции сообщает сво-



Фото Федора Баранова

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЙ

1-е место – команда Юргинского пожарноспасательного отряда

2-е место – команда Специализированной пожарно-спасательной части г. Кемерово. 3-е место – команда ПСЧ № 5 Кемеровского пожарно-спасательного отряда.

им коллегам по алгоритму «мир» (место, имя, ресурс), где примерно находится, свой позывной и какое количество воздуха у него осталось. При этом нужно было найти специальные пронумерованные сигнальные предметы, расставленные по всей локации.

- Этап оказался насколько сложным, настолько же и интересным. Физическая нагрузка очень высокая. Все действия были максимально приближенные к боевым. К сожалению, в этот раз мы потеряли трёх бойцов. Но одному из нас удалось выбраться и спасти гражданское лицо. Думаю, в следующем году мы намного успешнее справимся с испытаниями, так как будем уже примерно представлять, что нас ждёт, - рассказал Артём Логинов, командир отделения пятой пожарноспасательной части города Кемерово.

## Испытания на выносливость

На улице пожарные проходили ещё два этапа. В испытании «Высота» участники отрабатывали легенду, по которой при тушении высотного здания произошёл взрыв с последующим обрушением перекрытий и лестничных пролётов. Перед спасателями стояла задача – обнаружить в зоне происшествия возможных пострадавших и двух газодымозащитников, которым потребовалась помощь. Потерпевших нужно было эвакуировать с четвёртого этажа учебной башни при помощи альпинистского снаряжения.

На другом этапе звенья ГДЗС преодолевали полосу препятствий, которая представляла собой участок моделируемого «задымлённого подвала» с множеством локальных преград. Здесь бойцам предстояло продемонстрировать свою физическую подготовку. В полном обмундировании и аппаратах защиты органов дыхания,

они выполняли элементы кроссфита: махи с гирей, приседания, зашагивание на тумбу и другие сложные элементы.

## До приезда скорой

Очень важным этапом, которого нет в состязаниях звеньев ГДЗС, было оказание первой помощи. По легенде произошёл взрыв газовоздушной смеси. Травмы получили двое газодымозащитников и один гражданский.

- На этом этапе мы не столько судим, сколько помогаем сотрудникам правильно понимать ситуацию и оказывать первую помощь. В реальной работе участники смогут более грамотно оценивать на кого из пострадавших нужно в первую очередь обращать внимание, как действовать при признаках кровотечения и других проблемах. Чем быстрее отреагируют спасатели, тем больше шансы на выживание, – рассказывает судья медицинского этапа, старший дежурный смены аварийноспасательного отряда № 8 г. Москвы Артём Белоусов. – Это очень полезно для нас всех. Крайне важно проводить такие обмены опытом. Газодымозащитная служба развивается.

## Дело не в медалях

За внешними атрибутами этого соревнования скрывается очень глубокая суть. Поскольку условия максимально приближены к реальным, звенья смогли ещё лучше отточить взаимодействие друг с другом внутри команды, понять свои сильные и слабые стороны. При этом руководство получит возможность сделать ещё более масштабные выводы.

– Это большая пища для размышлений. На выходе мы получаем большой срез, который показывает, где нужно усилить подготовку, какие методики пересмотреть или доработать, - уверен Дмитрий Большаков.

На прошедших состязаниях москвичи не просто выступили в роли судей. Они приехали передать методику по проведению и последующему анализу подобных мероприятий. В следующем году Кемерово примет зональные соревнования по Сибирскому федеральному округу. Лучшие из лучших газодымозащитников затем отправятся представлять свои регионы в Москву на чемпионате России.

Светлана БУЛАЕВА.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

# Змеиный вопрос

Жители Кузбасса всё чаще стали выкладывать в соцсетях фотографии змей, которые делают не в дремучих дебрях леса, а прямо в урбанистических пейзажах. К примеру, на днях и наш журналист увидел довольно крупного пресмыкающегося возле кемеровской школы № 24. Благо нечаянный попутчик оказался безобидным ужом. Сегодняшний разговор с Николаем Скалоном, профессором кафедры экологии и природопользования Кемеровского государственного университета, посвящён «змеиному вопросу»: какие представители отряда чешуйчатых водятся в наших краях и как обезопасить себя от случайной встречи с хладнокровным существом.

#### Вы чьих будете?

Сейчас у змей активная пора: они ищут партнёров и новые места для размножения. Именно этим и объясняется их вездесущность. «Появление змей в городской черте свидетельствует о благоприятной экологии», – подчеркнул Николай Ва-

А вообще в Кузбассе обитает четыре вида змей, два из которых ядовитые, и столько же неядовитых. Главную опасность для земляков представляет обыкновенная гадюка. «Она бывает разных цветов: от чисто чёрного до бледно-серого, а можно повстречать и гадюку красноватой окраски, которую в народе часто называют огнёвкой и считают наиболее ядовитой, но это не так, - рассказал эксперт. – Если тело гадюки светлых оттенков, то на её спине не составит труда рассмотреть зигзагообразный рисунок. Отмечу, что гадюка – самая распространённая змея в на-

Второй вид извивающейся опасности – щитомордник. Однако в поле зрения человека он попадает нечасто. «Щитомордник любит затаиваться в хорошо прогреваемых местах на берегах Томи, зарослях кустарников, остепнённых площадках, - уточнил профессор. – С юга на север области он идёт только до села Пача Яшкинского муниципального округа. Есть щитомордники и в деревне Журавлёво Кемеровского муниципального округа, где расположены дачные участки». У данной змеи по бокам тела круглые серовато-коричневые пятна.

К безобидным же змеям относятся уж обыкновенный и узорчатый полоз, последний занесён в Красную книгу Кемеровской области. Полоз очень быстрый, он даже может лазать по деревьям. Ну а ужей местные жители в большинстве своём знают «в лицо». «Уж серовато-чёрный, кроме тель вуза. – Это его фирменный знак, который отличает ужа от сородичей».

#### Когда встреча оборачивается трагедией

«Мне неизвестно о летальных случаях от укуса щитомордника, а вот яд гадюки, к несчастью, оборвал уже не одну жизнь, - констатирует Николай Васильевич. – К примеру, многие, думаю, помнят громкое происшествие в районе Междуреченска. Мужчина солидного возраста, непонятно

зачем, поймал трёх гадюк и посадил их в банку. Конечно, сделал это не на трезвую голову. Так вот, пока он осуществлял манипуляции, каждая змея укусила его по нескольку раз».

Также Николай Скалон уточнил, что риск стать жертвой яда выше у людей с заболеваниями сердца. «Кроме того, чреваты трагедией змеиные укусы в область головы, но обычно в реальности укусы приходятся в руки и ноги, – обратил внимание учёный.

– И важный нюанс: ни одна из змей на человека не нападает и не охотится на него. Все столкновения происходят случайно: например, собиратель дикоросов протягивает руку к колбе или к ягодному кусту, а там змея, которая в тот момент считает, что её собираются атаковать»

Между тем спасатели напоминают, что человек, которого укусила змея, должен быть госпитализирован. Даже без симптомов необходимо наблюдение пациента в стационаре в течение нескольких часов.

#### Что делать, если змея всё же укусила?

«Самое главное - сохранять спокойствие, чтобы не ускорять ритм сердца и не вызывать ускорение распространения яда по организму, прокомментировал собеседник. – В первый момент ощущается сильная боль в месте укуса».

В скором времени развивается кровоизлияние багрового или синюшного цвета, переходящее в более или менее выраженную отёчность. Позднее могут появиться головная боль, тошнота, рвота, нарушение зрения (двоится в глазах).

В памятке Агентства по защите населения и территории Кузбасса прописано: пострадавшего следует уложить и следить, чтобы он лежал неподвижно. Далее необходимо посмотреть, куда попал яд. Не так уж и редтого, у него всегда за ушами, там, где ко атака змеи оказывается безрезульголова переходит в тело, располага- татной и много яда (а то и весь яд) остается лиоо на жёлтого цвета, – добавил преподава- де, либо на коже. Поэтому нужно стараться избегать рефлекторной попытки зажать укушенное место рукой. Яд змеи опасен только в крови, а на коже он не опаснее воды, если на покрове нет повреждений. Зажав укушенное место, пострадавший может вдавить в ранку яд из одежды или с кожи. Если вокруг места укуса есть яд, его нужно аккурат-

но убрать, чтобы он не попал в кровь. Далее важно своевременно вызвать скорую помошь или попытаться самим довезти пострадавшего до больницы, где ему сделают укол специальной сыворотки.



**Гадюка.** Фото из личного архива преподавателя КемГУ Дмитрия Сущёва

#### Что нельзя делать при укусе змеи?

Специалисты напоминают: ни в коем случае нельзя накладывать жгут на укушенную конечность. «Прижигать место укуса тоже неэффективно, – добавил Николай Скалон. – Объяснение тому следующее: яд проникает в ткани и поверхностное прижигание не способно его разрушить. На месте прижигания образуется струп, под которым начинается нагноение. Прижигание действует только при укусе скорпиона, потому что у него небольшое жало – оно входит исключительно в поверхностную часть эпидермиса. А у змеи достаточно длинные зубы».

Также полезно выпить мочегонное, чтобы часть яда вышла из организма естественным путём. Если нет мочегонного, то пострадавшего надо обильно поить водой. От кофе и чая лучше воздержаться, так как они оказывают возбуждающее действие на сердце.

Бессмысленным и вредным считается нанесение разрезов и насечек на укушенных участках. Если даже не учитывать быстроту всасывания яда, выделение нескольких миллилитров крови вряд ли приведёт к удалению змеиного яда, не говоря уже о развитии при этом долго не заживающих ран или занесении инфекции в место пореза. «Однако я лично был свидетелем, когда на юге страны профессиональные змееловы применяли данный метод на практике. Острым ножом мужчины делали надрез, и яд выходил с потоком крови. Конечно, простому обывателю алгоритм не повторить. А самое главное, что процедуру нужно сделать не позднее двух минут с момента укуса, пока яд ещё не разошёлся по организму», - рассказал Николай Васильевич.

Конечно, всех нюансов в данной теме не перечесть, но самое важное правило в змеином вопросе – соблюдать осторожность!

## Палка-выручалка

«Не на всех туристических маршрутах встречаются змеи, но такие места есть, и мы знаем о них, - сказала Елена Юшкова, директор кемеровского клуба туристов. - К примеру, на одной из экскурсионных троп

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской обла-

**СТЯХ В ЛИЦЕ 000 «АРГУМЕНТ»** ИНН 4250013095/

ОГРН 1194205023814, действующее на основа-

нии Государственного Контракта от 23.12.2021

№ 100050454121100079, сообщает о прове-

дении торгов в форме открытого аукциона по

продаже арестованного имущества по следу-

Промышленновский, д. Колычево, ул. Совет-

ская, д. 44/3/000 «Колычевское»/ 4000000,00.

2. 1449Т/ КВ./ 43/ г. Киселевск, п. Карагайлин-

ский, ул. Большевистская, д. 17, кв. 15/ Пе-

регоедов Э.П., Дедловская С.В., Дедловский

E.C., Перегоедова К.Э./ 408000,00. **3.** 1583T/

КВ./ 33/ г. Юрга, ул. Пушкина, д. 14, кв. 52/

Гордиенко Е.О./858400,00. 4. 1584Т/ КВ./ 76,2/

г. Юрга, ул. Строительная, д. 16, кв. 33/ Раз-

марин К.В./ 2799892,80. **5.** 1585T/ КВ./ 58,4/

г. Юрга, пр-т Победы, д. 19, кв. 18/ Соколов

А.В./ 1774379,00. **6.** 1586Т/ КВ./ 68,3/ г. Юрга,

ул. Фестивальная, д. 12, кв. 120/ Ёлгин А.Г./

2374053,00. 7. 1614Т/ КВ./ 33,8/ г. Киселевск,

ул. Ращупкина, д. 3, кв. 10/ Кравчишин Б.И./

342000,00. 8. 1615Т/ КВ./ 48,2/ г. Киселевск,

ул. 1 Мая, д. 11/2, кв. 3/ Абрамушкина Т.В./

500000,00. 9. 3171Т/ КВ./ 41,3/ г. Прокопьевск,

ул. Советов, д. 10, кв. 21/ Ворошилов К.В., Во-

рошилова В.К., Ворошилова А.К., Ворошилова

Повторно выставленное на торги имуще-

А.К., Ворошилова Н.А./ 638117,04.

**1**. 1384T/ H3./ 5984,8/ и ЗУ/ 28000/ р-н

Первые торги:

в посёлке Макаракский Тисульского муниципального округа можно наткнуться на змей. А ещё в путешествиях по районам, где есть скалистые или травянистые местности, кромки воды, стога сена, заброшенные строения, необходимо надевать высокие сапоги и плотные брюки. которые не должны облегать ноги. Гадюка не может выполнять высокие броски».

Также человек, который идёт первым в группе, в обязательном порядке берёт длинную палку-посох для того, чтобы во время ходьбы постукивать по земле и раздвигать заросли. На ночлег любители отдыха на лоне природы останавливаются на возвышенности с негустой и невысокой растительностью, вдали от разнообразных нор и неизведанных скал.

«Туристам рекомендуется не оставлять палатки открытыми снизу, а прежде чем влезть в спальный мешок, проверять, не притаилась ли там гадюка, – добавила Елена.

- Иногда человек сам способствует тому, что оказывается в опасной ситуации. Вспоминается случай, когда женщина, владелица небольшого домика близ ручья Водопадного, который находится всё в том же посёлке Макаракский, забила тревогу после нашествия змей. А беда была в том, что на участке скопилось много гнилых брёвен. После того как хозяйка перебрала добро и избавилась от трухлявых поленьев, проблема была решена».

Алена СМИРНОВА.

## **TEM BPEMEHEM**

Диспетчеру Кемеровской областной поисково-спасательной службы ГКУ «Агентство по зашите населения и территории Кузбасса» поступило сообщение о том, что в Юрге, в СНТ «Машиностроитель-5», женщина обнаружила на своём участке гадюку, самостоятельно убрать змею не смогла. Спасатели Юргинского поискового аварийно-спасательного отряда прибыли на место происшествия, поймали незваную гостью, посадили в банку и вывезли в лесопосадки.

ство с понижением стоимости на 15%:

10. 864Т/ ЗУ./ 625000/ р-н Мариинский

Чистопольский, в районе «Раевская Куба»/

Тюлюкин Н.Н. (должник – Тюлюкина Л.М.)

535840,00. 11. 1025Т/ КВ./ 67,7/ г. Прокопьевск,

ул. Международная, д. 3, кв. 10/ Буданова О.А./

869040,00. 12. 1042Т/ КВ./ 61,6/ пгт. Красно-

бродский, ул. Новая, д. 49, кв. 35/ Богдано-

ва Д.Е./ 1071000,00 руб. 13. 1167Т/ Жилое по-

мещение/ 30,2/ г. Киселевск, ул. Маяковско-

го, д. 2а, кв. 436/ Гончарова В.Н./ 544408,00.

ем заявок с 07.06.2022 г. по 27.06.2022 г.

Торги состоятся 30.06.2022 г. в 11.00. При-

Подача заявок по адресу: г. Кемерово,

пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по

предварительной записи), лично (либо по до-

веренности) (тел. 8-905-911-8100, понедель-

ник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме празднич-

ных дней). Заявка также может быть подана по-

средством курьерской почты. Более подробное

сообщение о данных торгах (условия участия,

бланки документов, размеры задатков) разме-

щено на сайте https://torgi.gov.ru. К торгам до-

пускаются лица, подавшие заявку и оплатив-

Торги проходят в форме открытого аукци-

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имуще-

СОКРАЩЕНИЯ: НЗ. – нежилое здание, ЗУ. –

ства/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Долж-

шие сумму задатка.

она на **ЭТП https://regiontorgi.ru**.

земельный участок, КВ. – квартира

ник/ Начальная стоимость.

## СПЕШИТЕ! "Кузбасс Продолжается подписка

на 2-е полугодие 2022 г. на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

√Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).

по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры»

«до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

Организатор торгов – ИП Дубинина Яна Юрьевна (ИНН 420529596300, СНИЛС 048-059-936 87, 650003, г. Кемерово, пр. Комсомольский, 43 — 94, 9039462326@mail.ru, тел. 89039462326), действующая по поручению конкурсного управляющего Третьяка Григория Павловича Должника АО «Шахта «Заречная» (ИНН: 4212005632, ОГРН: 1024201298978, место нахождения и почтовый адрес: 652562, Кемеровская область, г. Полысаево, ул. Заречная, 1), признанного банкротом Реше-

делу № А27-7656/2016, сообщает, что торги № 83163-ОТПП на ЭТП МЭТС состоялись.

ляется конкурсный управляющий.

Победителями торгов признаны: лот 1 – Либеров Даниил Сергеевич, цена 21633513,35 руб.,

нием Арбитражного суда Кемеровской области от 20.11.2017 по

лот 2 – Либеров Даниил Сергеевич, цена 356617,99 руб., лот 3 – Либеров Даниил Сергеевич, цена 866673,68 руб.,

лот 4 – Либеров Даниил Сергеевич, цена 66600,01 руб., лот 5 – Либеров Даниил Сергеевич, цена 2199268,04 руб.,

лот 6 – Уфрутов Сергей Вячеславович, цена 2101 руб. Заинтересованность Победителей торгов по отношению к

должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует. Победители не участвуют в капитале конкурсного управляющего и в капитале СРО, членом или руководителем которой яв-



Приём частных объявлений в газету «Кузбасс». modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkator@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0111006:5, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тяжинский район, СПК «Кубитетский». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Кравченко Альбина Павлов-

на, почтовый адрес заказчика: 652262, Кемеровская область - Кузбасс, Тяжинский район, с. Кубитет, ул. Рабочая, д. 21, кв. 9, тел.: 89039099638. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения

Уведомление о проведении общественных обсуждений

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИ-КИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (МИНЭНЕРГО РОС-СИИ), ОГРН 1087746777205, ИНН 7705847529. Фактический адрес: 107996, ГСП-6, г. Москва,

ул. Щепкина, д. 42, стр. 1, 2. Контактная информация: тел.: +7 (495) 631-

98-58; факс: +7 (495) 631-83-64; e-mail: minenergo@minenergo.gov.ru

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: ОБЩЕСТВО С ОГРАНИ-ЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «КУЗБАССТРОЙ-ПРОЕКТ» (ООО «КУЗБАССТРОЙПРОЕКТ»), ОГРН

1094205003617, WHH 4205174051 Фактический адрес: 654007, Кемеровская область – Кузбасс, г. Новокузнецк, ул. Павловского (Центральный Р-Н), д. 11а, помещ. 912.

Контактная информация: тел.: +7 (905) 066-90-03, +7 (3843) 20-90-36; e-mail: ksp\_2009@

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация города Новокузнецка Кемеровской области – Кузбасса.

Юридический адрес: 654080, Кемеровская область – Кузбасс, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 71. Контактная информация: тел.: +7 (3843) 32-15-00, 45-05-41, 45-02-42; e-mail: ob\_otd@admnkz.

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Ликвидация остаточных горных выработок и сооружений ликвидируемого ОАО «Шахта «Сибирская» ОАО

УК «Кузбассуголь» (ОАО «Шахта «Сибирская»). Цель планируемой (намечаемой) хозяйствен ной и иной деятельности: приведение в безопасное состояние территорий промплощадок бывших шахт. В рамках вышеуказанного объекта предусмотрены работы по ликвидации останков зданий и сооружений на территории Новокузнецкого городского округа: противопожарный резервуар на основной промплощадке шахты «Нагорная» и водонапорный резервуар шахты «Байдаевская».

Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Кемеровская область - Кузбасс, город Новокузнецк.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: май 2022 г. июль 2022 г.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: ознакомиться с объектом экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, можно по адресу: 654005, Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Металлургов, 44, каб. 214 (Комитет охраны окружающей среды и природных ресурсов администрации города Новокузнецка), телефон для справок +7 (3843) 45-05-41.

Дни доступности материалов: с 10.06.2022 г. по 19.07.2022 г. в рабочие дни с 8.30 до 17.30.

Форма общественных обсуждений объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду – общественные слушания.

Дата, время, место проведения общественных слушаний: 05.07.2022 года в 16.30 по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, г. Новокузнецк, ул. Тузовского, д. 14 (администрация Орджоникидзевского района города Новокузнецка).

Форма представления замечаний и предложений: замечания и предложения можно оставить путем записи в журнале регистрации замечаний и предложений по адресам размещения объекта общественного обсуждения, электронные сообшения в адрес:

– Ответственное лицо со стороны заказчика: Асельдир Абдурахманович Раджабов; тел.: +7 (495) 691-69-76; e-mail: raa@gursh.ru;

– Ответственное лицо со стороны исполнителя: Слабкевич Алексей Владимирович; +7 (3843) 20-90-36; e-mail: ksp\_2009@mail.ru; Контактные данные:

- Ответственное лицо со стороны заказчика: Асельдир Абдурахманович Раджабов ; тел.: +7 (495) 691-69-76; e-mail: raa@gursh.ru;

- Ответственное лицо со стороны исполнителя: Слабкевич Алексей Владимирович; +7 (3843) 20-90-36; e-mail: ksp\_2009@mail.ru;

- Ответственное лицо со стороны органа местного самоуправления: Мотовилова Юлия Александровна; +7 (3843) 45-05-41; e-mail: kopr\_

#### ВНИМАНИЕ! НЕФТЕПРОВОД, НЕФТЕПРОДУКТОПРОВОД!

АО «Транснефть - Западная Сибирь» информирует

- Юргинского, Топкинского, Промышленновского Кемеровского районов Кемеровской области проходят подземные магистральные нефтепродуктопроводы высокого давления Сокур – Плотниково и Сокур – Плотниково отвод на НБ «Кемерово», эксплуатируемые ЛПДС «Сокур» Новосибирского РНУ и магистральный нефте-провод Омск — Иркутск, эксплуатируемый НПС Сокур Новосибирского РНУ

- Яшкинского района, Анжеро-Судженского городского округа Кемеровской области проходит подземный магистральный нефтепровод высокого давления Омск – Иркутск, эксплуатируемый Анжеро-Судженской ЛПДС Новосибирского PHV

- Яйского, Ижморского, Тяжинского районов Кемеровской области проходят подземные магистраль ные нефтепроводы Омск – Иркутск, Анжеро-Судженск – Красноярск, эксплуатируемые Анжеро-Судженской ЛПДС, Мариинской НПС Новосибирского РНУ, НПС Каштан Красноярского РНУ.

Право собственности на указанные объекты зарегистрировано за АО «Транснефть — Западная Сибирь». Участки МН и МНПП высокого давления Новосибирского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь» включены в Государственный реестр опасных производственных объектов в соответствии с Фелеральным законом «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»

ти и нефтепродуктов по магистральному трубопроводу характеризуется следующими опасными факторами: – наличием в трубопроводе большого количества нефти или нефтепродукта (взрыво-, пожароопасной жидкости) под высоким давлением;

- процессами, протекающими под высоким давлением, способствующими образованию неплотностей, нарушению герметичности, вызывающей утечку жидкости и газов из запорной арматуры и непосредствен но из трубопровода;

- образованием больших площадей горения и, как следствие, пожаров, начинающихся с взрыва, при котором повреждается трубопровод и растекаются имеющиеся в нем нефть или нефтепродукты;

 воздействием высоких температур при пожаре; резкими перепадами давлений и гидравлическими ударами, возникающими при аварии и приводящими к большим разрушениям (в населенных пунктах к человеческим жертвам), а также увеличению размеров пожара; - большими площадями пожара и факела горе-

ния. способствующими мощному воздействию лучистой энергии на соседние объекты, что может создать условия для повторных взрывов и распространения пожара; большими плошадями загрязнения местности и водных объектов в случае аварии.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатаци и исключения возможности повреждения МН и МНПП, «Правилами охраны магистральных трубопроводов» утвержденными Министерством топлива и энергетики и постановлением Госгортехнадзора России от 2 апреля 1992 г., устанавливаются охранные зоны, являющиеся участками земли, ограниченными условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси трубопровода (от крайнего трубопровода - при многониточном трубопроводе) с каждой стороны, а также вдоль подводных переходов в виде участка пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от осей крайних ниток трубопро вода на 100 метров с каждой стороны.

Трасса МН и МНПП, а также места их пересечения с автомобильными и железными дорогами, водными преградами обозначаются опознавательными сигналь ными знаками «МАГИСТРАЛЬНЫЙ НЕФТЕПРОВОД/НЕ-ФТЕПРОДУКТОПРОВОД» с указанием названия и кило метра трассы трубопровода, адреса и телефона органи-

Трасса МН и МНПП с охранной зоной нанесена на картах, схемах территориального планирования территории, планах муниципальных районов, находится в общем доступе на публичной кадастровой карте Росрее стра и является зоной с особым режимом использования земель.

В охранных зонах нефтепровода/нефтепродукто-провода ЗАПРЕЩАЕТСЯ производить всякого рода действия, которые могут нарушать нормальную эксплуатацию нефтепровода/нефтепродуктопровода либо приве сти к его повреждению: -ПЕРЕМЕЩАТЬ опознавательные сигнальные знаки

И ПРОИЗВОДИТЬ засыпку и поломку опознавательных СИГНАЛЬНЫХ ЗНАКОВ, КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПУНКТОВ: - ОТКРЫВАТЬ люки, калитки, двери необслуживаемых усилительных пунктов кабельной связи, ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дре-

нажной защиты, линейных и смотровых колодцев, других линейных устройств; ОТКРЫВАТЬ И ЗАКРЫВАТЬ кра ны и задвижки, отключать средства связи энергоснабжения и телемеханики нефтепровода; - УСТРАИВАТЬ всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и шелочей:

- РАЗРУШАТЬ берегоукрепительные и другие защитные сооружения (устройства), предохраняющие нефтепровод/нефтепродуктопровод от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность от ава-

рийного разлива нефти/нефтепродуктов;

– на реках и водоемах БРОСАТЬ якоря, проходить с отданными якорями, цепями, лотами, волокушами и тралами, ПРОИЗВОДИТЬ дноуглубительные и землечерпательные работы:

- РАЗВОДИТЬ огонь и размещать какие-либо от-

крытые или закрытые источники огня; — PA3MEЩAТЬ коллективные сады и огороды; - ВОЗВОДИТЬ плотины на лугах и реках, если разлив воды приведет к затоплению нефтепровода/нефте

продуктопровода; - ПРОВОДИТЬ любые мероприятия, связанные со скоплением людей, не занятых выполі решенных в установленном порядке.

В охранной зоне нефтепровода/нефтепродуктопровода БЕЗ ПИСЬМЕННОГО РАЗРЕШЕНИЯ АО «Транснефть – Западная Сибирь» ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

– ВЫСАЖИВАТЬ деревья и кустарники всех видов складировать корма, удобрения, материалы, скирдовать сено и солому, располагать коновязи, содержать скот, выделять рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы, охотиться на животных и собирать растения, устраивать водопои, производить колку и за-

 СООРУЖАТЬ проезды и переезды через трассы нефтепровода/нефтепродуктопровода, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов; - ПРОИЗВОДИТЬ мелиоративные земляные рабо

ты, сооружать оросительные и осушительные системы: – ПРОИЗВОДИТЬ всякого рода открытые и подзем ные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта; - ПРОИЗВОДИТЬ геологосъемочные, геологоразве-

дочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов) Согласно Своду правил СП 36.13330.2012 «Магистральные трубопроводы» (актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85\*), ближе 150 м от нефтепровода/

нефтепродуктопровода ЗАПРЕШАЕТСЯ: ВОЗВОДИТЬ любые постройки и сооружения; – РАЗМЕЩАТЬ коллективные сады с садовыми домиками, дачные поселки:

- РАЗРАБАТЫВАТЬ карьеры и котлованы Вышеуказанный СП 36.13330.2012, как и «Правила охраны магистральных трубопроводов», является обязательным для исполнения как юридическими, так и физическими лицами, поскольку включен в Перечень нацио нальных стандартов и сволов правил, утвержденных рас поряжением Правительства РФ от 21.07.2010 № 1047-р.

Требованиями статьи 74 № 123-ФЗ от 22.07.2008 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» определено, что противопожарные расстояния от магистральных нефтепроводов (нефтепродуктопроводов) до соседних объектов защиты, до населенных пунктов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных организаций, зданий и сооружений должны соответствовать требованиям к минимальным расстояниям, установленным техническими регламентами, принятыми в соответствии с Федеральным законом «О техническом регулировании», для этих объектов, а именно СП 36.13330.2012 «Магистральные трубопроводы» (актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85\*).

По вопросам получения согласований (технических условий) на производство работ в охранной зоне нефтепровода/нефтепродуктопровода обращаться в АО «Транснефть – Западная Сибирь». Письменный за-прос направлять по адресу: 644033, г. Омск, ул. Красный путь, 111/1, тел. 8 (3812) 69-28-15, 65-35-02, факс 8 (3812) 65-98-46.

Предприятия и организации, получившие письмен ное разрешение (технические условия) на ведение работ в охранных зонах трубопроводов, обязаны выполнять их с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность нефтепровода/нефтепродуктопровода и опознавательных знаков

Полевые сельскохозяйственные работы в охран ных зонах нефтепровода/нефтепродуктопровода производятся землепользователями с предварительным уведомлением предприятия, эксплуатирующего нефтепровод/нефтепродуктопровод, о начале посевной и уборочной кампании. Сельскохозяйственные работы должны производиться с минимальным привлечением

По вопросам работ в охранной зоне магистраль ных нефтепроводов/нефтепродуктопроводов и вызова представителя обращаться по адресам: Новосибирское РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь»: 630049, Новосибирская область, г. Новосибирск

ул. Галущака, 1, тел. 8 (383) 229-96-28 НПС Сокур Новосибирского РНУ АО «Транснефть Западная Сибирь»: 633121, Новосибирская область Мошковский район, с. Сокур, ул. Промышленная, 13,

тел. 8 (383-48) 40-069; ЛПДС «Сокур» Новосибирского РНУ АО «Транснефть Западная Сибирь»: 633121, Новосибирская область, Мошковский район, с. Сокур, ул. Промышленная, 8, тел

8 (383-48) 30-207: Анжеро-Судженская ЛПДС Новосибирского РНУ АО «Транснефть - Западная Сибирь»: 652472, г. Анже ро-Судженск, район промплощадки ЛПДС, тел. 8 (384-

Мариинская НПС Новосибирского РНУ АО «Транснефть - Западная Сибирь»: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, 2-я пристань, тел. 8 (384-43) 52-288 НПС Каштан Красноярского РНУ АО «Транснефть Западная Сибирь»: 662060, Красноярский край, Бо

готольский район, ст. Каштан, тел. 8 (391-57) 27-385.

В случае обнаружения выхода нефти, бензина, дизельного топлива, сильного запаха углеводородов, а также всех работ в охранной зоне МН и МНПП без письменного разрешения просим Вас срочно сообщить об этом по телефону, указанному на ближайшем указательном столбе трубопровода: 8 (383) 229-96-24 - кру-

АО «ТРАНСНЕФТЬ – ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ» ПРЕД УПРЕЖДАЕТ ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ И УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ законодательства Российской Федерации, «Правил охраны магистральных трубопроводов», СП 36.13330.2012 «Магистральные трубопроводы» и других нормативных документов в том числе Кодекса РФ об административных правона рушениях (ст. 11.20.1) «Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов», УК РФ (Статья 215.3 «Приведение в негодность нефтепроводов, нефтепродуктопроводов и газопроводов»). В соответствии с ч. 2 ст. 36 Конституции РФ собственнику земли запрещается наносить ущерб окружающей среде, нарушать права и законные интересы других лиц, каким в данном случае является АО «Транснефть – Западная Сибирь»

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

## Гражданин безбилетный

Неоплата пассажиром проезда имеет не только глубокие моральные последствия, но и стоит немалых денег для бюджетов кузбасских городов

В областном центре у пассажиров общественного транспорта есть возможность по-разному оплатить проезд – как безналичным способом при помощи транспортной или банковской карты, так и за наличные средства. 105 автобусов в городе оборудованы бескондукторной системой оплаты проезда. Там, где её нет, в салонах работают кондукторы, а при их отсутствии пассажир может заплатить за проезд водителю безналичным расчётом или наличными.

«Контролёры проверяют пассажиров ежедневно. В ходе рейдов немало попадается школьников, которые не оплачивают проезд, ссылаясь на отсутствие средств. Встречается достаточно много недобросовестных пассажиров, которые специально ездят с пустыми картами, прикладывают их к валидаторам и лгут, что деньги на карте имеются, но есть проблема с оборудованием. Все эти хитрости давно знакомы контролёрам, которые и впредь будут каждый день проводить проверки на маршрутах общественного транспорта по всем направлениям», - рассказали корреспонденту «Кузбасса» в кемеровском УЕЗТУ.

Кстати, транспортные карты действительны только при предъявлении соответствующего документа. Пенсионерам же нужно предъявить соответствующее удостоверение. К транспортной карте школьника требуется справка из школы с печатью, для студента – студенческого билета соответствующего образца. Зачастую легкомысленные пассажиры пренебрегают такими простыми правилами и становятся зайцами.

А вот итоги рейда, который состоялся в минувшую пятницу на проспекте Шахтёров в Рудничном районе. Участники мероприятия отмечают, что среди зайцев много таких, кто не оплачивает проезд и при проверке предъявляет старый билет с прошлых поездок на общественном транспорте. Часто бывает, что взрослый не платит за проезд ребёнка, при этом родители учат детей делать вид, что они едут одни – в расчёте на то, что одного школьника не станут высаживать. Нередко молодые пассажиры оплачивают проезд по транспортной карте студента, не имея студенческого билета.

## А как в Новокузнецке?

В южной агломерации, в частности в Новокузнецке, неоплаченный проезд уже стал проблемой для город-Сергей Кузнецов, из-за неоплаченного проезда Новокузнецк существенно теряет в бюджетных деньгах. Только за четыре месяца прошлого года, подсчитали в администрации, зайцы нанесли ущерб казне в 250 миллио-

нов рублей. Ответом на такое положение дел стали постоянные рейды транспортников и силовиков, где проверялась оплата проезда на каждой маршрутке, автобусе или трамвае. Неудивительно, что рекордсменами по неоплате стали несовершеннолетние: школь-



Фото пресс-службы администрации г. Кемерово.

ники, учащиеся ПТУ и студенты вузов. Видимо, общественная кампания запрета высаживать из транспорта школьников-безбилетников дала

«Составлено 617 материалов на несовершеннолетних пассажиров. Все материалы направлены в районы в комиссии по делам несовершеннолетних, в Комитет образования Новокузнецка и в 41 учебное заведение города. 11 вузов нам уже ответили, что проведена работа со студентами. А данные на конкретных безбилетников-студентов с указанием времени поездки и маршрута также помогут руководству вузов в беседе с зайцами», - говорится в результатах одной из таких проверок.

Лидером по безбилетникам признан Центральный район Новокузнецка – 570 протоколов. Но результат объясним: здесь работало больше контрольных групп. Вторым в антирейтинге оплаты проезда стал Заводской район.

#### Садить или «сажать»?

Глава Новокузнецка Сергей Кузнецов предложил ужесточить наказание за злостное нарушение оплаты проезда. «Для этого нужно пройти через дебаты в областном Заксобрании и наказывать десятью сутками тех, кто совершил это нарушение два или три раза, нарушив КоАП и областной закон. Хочешь сиди, хочешь иди подметай»,-

сказал он в эфире местного телеканала. Мэр также сообщил, что влачисло контролёров на общественном транспорте. Сергей Кузнецов отметил, что «это увеличивает стоимость их содержания, а деньги на это можно взять только из штрафов», поэтому мэрия

будет настаивать на их увеличении. Кроме того, мэр Новокузнецка обратился к областному совету народных депутатов с предложением повысить штраф за безбилетный проезд до 5000 рублей. Он считает, что, возможно, повышение размера штрафа замотивирует новокузнечан своевременно оплачивать проезд в транспорте. К слову, делать это нужно в начале поездки.

В настоящее время статья 32 регионального закона 89 от 16 июня 2006 года «Об административных правонарушениях в Кемеровской области» предусматривает для безбилетников наказание только в виде штрафа в 500 руб. Наказание в виде административного ареста данным

законом не предусмотрено. В КоАП такому наказанию на транспорте подлежат дебоширы в самолётах, управляющие автотранспортом без прав или в состоянии опьянения, отказывающиеся пройти медосвидетельствование на опьянение.

#### А КАК У НИХ?

В других регионах страны применяются меры, которые наши транспортники и чиновники могли бы взять себе на во-

Так, в Москве достаточно эффективной для борьбы с безбилетниками стала инициатива установки турникетов на входе в автобус. Попасть в транспорт без оплаты стало практически невозможно. Однако возникли другие проблемы: существенно увеличилось время на посадку. В итоге турникеты исчезли из автобусов, хотя как способ навести порядок с оплатой эта мера весьма хороша.

В некоторых странах сумма штрафа за безбилетный проезд чрезвычайно высока (этого добивается и глава Новокузнецка), так что лучше купить билет. Существует и практика прогрессивного штрафа. Предположим, вы по каким-то причинам не успели купить проездной или забыли его дома. В случае встречи с ревизором получаете минимально возможный штраф. Однако если попадетесь снова, размер штрафа увеличивается многократно. Были даже экзотические решения: в азиатских странах безбилетников не просто показывали по телевизору или обкладывали штрафами, но и травили собаками и обливали краской и зелёнкой. Но это лежит уже в стороне от правового поля.

Дмитрий УВАРОВ.

#### **РЕСОЦИАЛИЗАЦИЯ**

## «Льготное» наказание

В Кузбассе расширят сеть исправительных центров. В ближайшем будущем «общежития с ограничениями» появятся на базе крупных предприятий региона.

На сегодняшний день в Кемеровской области создано три изолированных участка, функционирующих как исправительные центры, где осуждённые отбывают наказание и вместе с тем трудятся в организациях разного профиля. Один УФИЦ находится в Белове при ИК-44 и два – в Кемерове: при ИК-29 и ИК-40. Общий лимит наполнения составляет 205 человек. Причём пусто место здесь никогда не бывает. Кстати, первый центр был сдан в эксплуатацию не так давно – в начале 2019 года. «Здания УФИЦ располагаются отдельно от территории исправительных учреждений, – подчеркнула Ирина Ленгардт, начальник отдела по контролю за исполнением наказаний, не связанных с изоляцией осуждённых от общества, ГУФСИН России по Кемеровской области – Кузбассу. – Адреса таких участков тайной не являются, их можно посмотреть на официальном сайте ГУФСИН».

Между тем назначить вместо лишения свободы альтернативное, более мягкое наказание – принудительные работы – ныне позволяет статья 53.1 УК РФ. В УФИЦ нарушители закона сами готовят себе пищу на кухне, стирают бельё и свободно пользуются гаджетами с выходом в интернет. После работы они могут зайти в любой магазин за съестным - в холодильниках всегда есть колбаса, пельмени и прочие продукты питания.

А попадают в центры тремя способами: либо к такому наказанию приговаривает суд (за нетяжкие и неумышленные преступления); либо суд заменяет осуждённому, состоящему на учёте уголовно-исполнительной инспекции, неотбытую часть наказания в виде обязательных работ, исправительных работ или ограничения свободы более строгим видом – принудительными работами; либо осуждённый ходатайствует о переводе, если он на хорошем счету и часть срока уже отбыта в колонии. В УФИЦ чаще всего – в 40% случаев – оказываются кузбассовцы, ранее отвечавшие перед Фемидой по статье 228 УК РФ – это преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, далее 158-я статья – кража, также в антирейтинге статья

осуждённых. Фото ГУФСИН Кузбасса.

157-я – злостное уклонение от уплаты алиментов. В среднем срок принудительных

работ составляет около 1,5 года. Живут в исправительных центрах, по сути, как в обычных коммунальных квартирах, а работают по трудовому договору на местных предприятиях в соответствии с положениями Трудового кодекса РФ. Исключение составляют два момента: осуждённые не могут уволиться по личному желанию и ежегодный отпуск им предоставляется на 18 календарных дней.

Как стало известно, в недалёком будущем в Кузбассе появятся ещё несколько УФИЦ. Ноу-хау конкретно для нашего региона станут центры, расположенные на территории или вблизи крупных предприятий столиц северной и южной агломераций. Сейчас для этих целей готовят подходящие помещения. В них делают ремонт, потом закупят мебель, посуду и бытовую технику. Примечательно, что, согласно нормативам, жилая площадь для одного человека не должна быть меньше четырёх квадратных метров. Напомним, что в ИК – вдвое меньше.

Расширение сети исправительных центров, как считают специалисты, будет способствовать трудоустройству на предприятиях Кузбасса большего количества осуждённых, что позволит им не утратить социальные связи, облегчит адаптацию к жизни на свободе и обеспечит место для дальнейшего трудоустройства. После отбывания наказания мужчины и женщины будут иметь возможность продолжить зарабатывать на жизнь в знакомой фирме.

По словам руководителей компаний в которых уже трудоустроены осуждённые, последние соблюдают трудовую дисциплину, ответственно относятся к выполнению профессиональных обязанностей, что, в общем-то, немудрено, ведь сами осуждённые понимают: для них это, по сути, «льготное» наказание. Они не находятся за решёткой, поэтому стараются выполнять фронт работ так, чтобы не иметь взысканий и замечаний.

Исполнение наказания в виде принудительных работ – прежде всего, важный вопрос ресоциализации осуждённых. Возможность работать на предприятиях города, зарабатывать деньги и помогать родственникам, соприкасаться с внешним миром, приобретать продукты на свой вкус и жить в достойных условиях позволяет осуждённым чувствовать себя полноценными членами общества. Недаром принудительные работы называют одним из самых перспективных видов наказания.

«Осуждённые во время отбывания наказания получают зарплату с удержанием от 5 до 20% в счёт государства», - уточнила Ирина Владимировна. Конечно, сумма честного рубля не может быть ниже прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения. Кроме того, из своих зарплат люди, преступившие закон, возмещают коммунально-бытовые расходы и расходы на содержание имущества в общежитиях. А ещё у осуждённых могут быть алиментные обязательства. Но после оплаты всех счетов у каждого работника непременно должно оставаться не меньше

Добавим, что осуждённые трудоустроены в разных отраслях. Среди них есть и швеи, и водители, и строители, и специалисты по ремонту дорог, и прочие. До рабочего места они добираются самостоятельно, но некоторые предприятия предоставляют служебный транспорт.

25 процентов от суммы, указанной в квитке.

Сотрудники УФИЦ осуществляют круглосуточный надзор за осуждёнными. Постоянно поддерживают связь с их работолателями.

А те, кто находится в УФИЦ, хорошо зарекомендовал себя и отбыл одну треть срока, могут быть переведены на домашнее проживание. Это значит, что они находятся под одной крышей вместе с семьёй, но продолжают ходить на работу и приезжать один раз в неделю в УФИЦ для регистрации и отчёта о своём поведении. В свою очередь, сотрудники ГУФСИН каждый месяц обязаны навещать подопечных

у них дома, проверять, как обстоят дела. Порой прямо в УФИЦ создаются семьи. Так, двое осуждённых в декабре прошлого года связали себя узами брака. А познакомились они именно в общежитии. Отметим: в УФИЦ отбывают наказание и мужчины, и женщины. Разумеется, у каждой половины человечества свой отдельный блок для проживания.

Тем временем к другому «постояльцу», уроженцу Красноярского края, с завидной периодичностью приезжала любимая. Срок красноярец получил за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего – статья 111 часть 4 УК РФ. Примечательно, что характеристики отовсюду были исключительно положительными. Как говорится, от тюрьмы и от сумы... В последующем пара тоже поженилась.

У каждого осуждённого есть личное время, а выходные и праздничные дни они могут проводить за пределами центра. Это одна из поощрительных мер.

К сожалению, практика показывает, что не обходится и без граждан, которые нарушают порядок отбывания наказания. Тогда их снова отправляют обратно за забор с колючей проволокой. Важно уточнить, что процедура эта происходит через суд. В числе нарушений бывают разные случаи: к примеру, после трудового дня осуждённые внезапно «забывают» дорогу до общежития, выпивают или употребляют нарэтики, что строго-настрого запрещено. г 2020 году около десяти процентов преступников вернулись в исправительные колонии, в 2021-м – около шестнадцати. Динамика связана с увеличением мест в УФИЦ.

«Помню, один из осуждённых рассказал: когда он вышел из колонии, в которой провёл несколько лет, забыл даже, как переходить дорогу, - добавила Ирина Ленгардт. – Поэтому УФИЦ стал для него хорошей возможностью ресоциализации: налаживания связей, вливания в коллектив, в трудовой процесс, в обычную для нас с вами жизнь».

Алена СМИРНОВА.

РЕГБИ

## «Утешительный» плей-офф

Новокузнецкий клуб проведёт два последних матча сезона

минувшее воскресенье закончился «гладкий» чемпионат России. Новокузнецкий «Металлург» финишировал на седьмом месте, одержав восемь побед в восемнадцати матчах.

В последнем туре «регулярки» кузбассовцы проиграли на своём поле пензенскому «Локомотиву» – 3:39 (0:10). В составе хозяев «размочил» счёт Пётр Коник, реализовавший штрафной на 50-й минуте матча. «Железнодорожники» взяли реванш за домашнее поражение в октябре прошлого года (18:27) и вышли в плей-офф со второго места, уступив только чемпиону страны красноярскому «Енисею-СТМ». Тройку лидеров дополнила казанская «Стрела».

Главный тренер «Металлурга» Вячеслав Ша-

лунов констатировал после поражения: – Матч можно разделить на две части. В первом тайме надёжно действовали в защите, нейтрализовали лидеров «Локомотива». До 54-й минуты парни активно двигались, старались переломить ход поединка. Правда, замены усиливали соперников, а вот наши молодые ребята со скамейки запасных пока не готовы играть на таком высоком уровне. Этот матч рассматривали как подготовку к плей-офф. Надеюсь, в предстоящих двух встречах наша команда покажет и хорошую игру, и свой характер. Возможно, вернутся в строй травмированные Михаил Ратиашвили, Роман Бяков. Очень надеемся, что к 12 июня восстано-

вится капитан команды Антон Сычёв. Серию плей-офф за пятое-восьмое места «Металлург» начнёт встречей в Москве со «Славой». Предварительная дата матча – 12 июня. Сто-



Атакующий порыв новокузнечанина Льва Дерксена в победном матче с ЦСКА (30:12).

личный клуб 5 июня проиграл на выезде «ВВА-Подмосковью» (12:45). В нынешнем сезоне новокузнечане провели два матча со «Славой», уступив в гостях (13:22) и дома (7:27).

Во второй полуфинальной паре «утешительного» раунда плей-офф сойдутся «Красный Яр» (Красноярск) и ЦСКА (Москва). Фаворит в этой паре – сибирский клуб, с которым сразится «Meталлург» в поединке за пятое место, если одолеет «Славу». В случае поражения в Москве «сталевары» сыграют за седьмое место.

Медали чемпионата страны оспорит квартет клубов. Полуфинальные пары: «Енисей-СТМ» -«ВВА-Подмосковье» (Монино), «Локомотив» -«Стрела». Победители матчей сойдутся в «золотом» финале, проигравшие сыграют за «бронзу».

Напомним: год назад «Металлург» пробился в топ-квартет клубов элитного дивизиона, уступив в «бронзовой» серии «Красному Яру». Ныне задача-максимум новокузнечан на финише сезона - пятое место в элите национального первенства. Вадим АНТОНОВ.

## ТАБЛО

Чемпионат России. Премьер-лига 2021-2022 г. Предварительный этап. Итоговое положение команд: 1. «Енисей-СТМ» (Красноярск) – 82 очка (разница игровых очков: 780-256). 2. «Локомотив» (Пенза) - 58 (542-323). 3. «Стрела» (Казань) - 53 (380-297). 4. «ВВА-Подмосковье» (Монино) - 50 (470-337). 5. «Красный Яр» (Красноярск) – 50 (434-312). 6. «Слава» (Москва) - 45 (321-388). **7. «Металлург» (Новокузнецк)** 

- 36 (284-422). 8. ЦСКА (Москва) - 30 (331-392) 9. «Динамо» (Москва) - 25 (275-599). 10. «Ростов» (Ростов-на-Дону) - 0 (78-569). Победа – 4 очка, ничья – 2 очка. Бонусный балл: по-

беда с преимуществом в 3 попытки, поражение с разницей в 7 и менее очков Плей-офф. Полуфиналы за 1-4-е места. 11 июня

«Енисей-СТМ» – «ВВА-Подмосковье». 12 июня. «Локомотив» – «Стрела». Полуфиналы за 5-8-е места. «Красный Яр» – ЦСКА. «Слава» – «Металлург».

ЖЕНСКАЯ БОРЬБА

Принудительные работы – прежде всего, важный вопрос ресоциализации

Кузбасская спортсменка Анастасия Сидельникова завоевала золотую медаль чемпионата России в весовой категории до 59 килограммов.

В подмосковном Наро-Фоминске наша землячка выиграла четыре схватки, уверенно победив в финале Жаргалму Цыремпилову из Бурятии (10:0). Анастасия Сидельникова родилась в посёлке Тяжинский, совершенствовала спортивное мастерство в Осинниках под руководством тренеров Григория и Натальи Брайко. В прошлом году выпускница Училища олимпийского резерва (Ленинск-Кузнецкий) первенствовала на юниорском чемпионате мира, а в этом сезоне впервые победила на взрослом чемпионате

Бронзовые медали главного отечественного турнира заработали новокузнечанка Анжелика Фёдорова и кемеровчанка Наталья Федосеева в категориях до 50 и 68 кг соответственно.

## мини-футбол

Главным тренером новокузнецкого клуба «Сиб-Транзит» утверждён Игорь Путилов. Контракт рассчитан на три года.

Ранее 49-летний специалист возглавлял «Синару» (Екатеринбург), «Газпром трансгаз» (Саратов), «Прогресс» (Глазов), «Тюмень» и «Ухту». Под руководством Игоря Путилова тюменская команда выиграла чемпионат России-2020, заработала путёвку в «финал четырёх» Лиги чем«Сиб-Транзит» в минувшем сезоне финишировал вторым в конференции «Восток» высшей лиги первенства страны, а в плей-офф турнира впервые вышел в полуфинал и в итоге занял четвёртое место. Это лучший результат в истории новокузнецкой команды. Главным тренером «Сиб-Транзита» работал Константин Орлов (спортивный директор клуба), сменивший Нуржана Джетыбаева после четырёх туров «регулярки».

## ФУТБОЛ

Кемеровская и новокузнецкая команды провели 4 июня первые домашние матчи в Сибирской юношеской футбольной лиге (возрастной ценз игроков – не старше

На кемеровском стадионе «Шахтёр» приветствовал участников турнира министр спорта региона Сергей Мяус, а лучший бомбардир первенства СССР в подэлитной лиге Виталий Раздаев сделал первый удар по мячу. Футболисты «Кузбасса-СШОР» в дебюте матча

дважды поразили ворота сверстников из школы омского «Иртыша»: отличились Фёдор Осташенков и Константин Флусов. Правда, в дальнейшем доминировали гости и кемеровчане потерпели поражение – 2:4 (2:2). Новокузнецкий «Металлург-Запсиб» уступил дружине из Челябинска (2:3). В составе хозяев мячи забили Дмитрий 3онов и Сергей Глазкин.

Зональный турнир ЮФЛ пройдёт по круговой системе: десять команд сыграют по девять матчей дома и в гостях.

Андрей ТАРКОВ.



Тираж во вторник - 2656

(с учетом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин rmhkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.

Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора

«Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.

. Учиелители: Госуланственное предприятие «Региональный медиаходдин

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991. Кемеровская область. г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru СПРАВКИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11 по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная

Газета является участником процесса по формирования единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предл и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru и режлама, размещаются и интернет-санте, минисиатасьно. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская, 1г. Заказ № 39.